8.SINIF

1.Sebnem, Sarp ve Kerem arasinda DNA molekiiliiyle ilgili
asagidaki konusma geciyor.

Kloroplast ve mito-
kondri organellerinin
yapisida bulunur.

TUum canlilarda nuk-
leotit cesidi aynidir.
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Sebnem

ilkel olmayan can-
lilarin hiicrelerinde
stoplazmada bulunur.

Kerem H
Sebnem, Sarp ve ve Kerem’in ifadelerinden hangllerl
dogrudur?

A) Yalniz Sebnem
C) Sebnem ve Kerem

B) Sebnem ve Sarp
D) Sarp ve Kerem

Kromozom

Yukaridaki bos kutucugun igine asagidakilerden
hangisi yazilirsa anlam butinligii bozulmaz?

A) Azotlu organik baz B) Fosfat
C) Gen D) Deoksiriboz

3.Asadida nlikleotit sayilari ayni olan iki adet DNA molekiil(i
verilmistir.
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1. DNA 2. DNA

I. Adenin ve Timin sayisi
Il. Deoksiriboz seker sayisi
IIl. Hidrojen bag sayisi :
Yukarida verilen niceliklerden hangileri iki DNA mole-c
kiilinde de kesinlikle aynidir? i
A) Yalniz 1T B)Ivell
C) Il ve 11T D) L, I ve III

derslig

i 4. Asadida bir DNA zincir modeli verilmistir.

Sitozin bazi C ile gosterildigine gore =, ® ve =
sembolleri ile verilen DNA parcalar asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?
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A) Fosfat Seker Guanin
B) Guanin Fosfat Seker
C) Guanin Seker Fosfat
D) Fosfat Guanin Seker

5.Dogu, afigle ilgili asagidaki soruyu soruyor

Oguz Hocam, yanda
bulunan afigsdeki olayi
canllar hangi durumlarda || |
gerceklestirir? ‘
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Oguz Hocanin verecegi cevap asag dakllerdenh
gisi olmalidir?

A) Kromozomlardaki yipranan kisimlari onarmak.

B) Hicrenin boélinerek cogalmasini saglamak.

C) Hucrenin buylime ve gelismesini saglamak.

D) Hucrenin organel sayisini artirmak.

K
Yukarida DNA molekiiliinde, K harfiyle belirtilen bo-

limle ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?
A) insanda 46 tane bulunan yapidir.

B) Kalitsal bilginin tasindigi kisimdir.
C) Kan grubu, g6z rengi gibi 6zellikleri belirleyen yapidir
D) Temel yap! birimi nukleotidtir.



9.
7.Asagida DNA eslenmesinde gerceklesen bazi olaylari 6g- r ‘

renciler karisik bir sekilde anlatmiglardir.
INtkleotit |
DNA kendini eslerken karsilikli iki zincir arasin- |
daki hidrojen baglar kopar. ! [T 1 B 1 [ |
Teonlian H
mHucre hacimce artig gosterir. | 3 | | Timin | |Guanin | [Sitozin |
Berke L S —— ‘

‘,‘; DNA iki katina gikar. Yukarida tahtaya ¢izilmis olan kavram haritasinda

* : 1,2 ve 3 rakamlariyla ifade edilen yerlere agsagidaki
g segeneklerden hangisi yerlestirilirse uygun cevap
“8! . olur? ] 5 3
DNA ‘nin kopan zincirleri, sitoplazmadaki niikle- - .
ik asitlerden kendini esler. i A) Fosfat Adenin Organik Baz
‘*. : B) Organik Baz Adenin Fosfat
Sanem i C) Fosfat Organik baz Adenin
Ogrencilerin DNA eslenmesiyle ilgili anlattiklar sira- D)  Organik baz Fosfat Adenin
landiginda asagidaki siralamalardan hangisi ortaya
cikar?
A) Teoman- Berke- Sanem- Ezgi
B) Sanem- Teoman- Ezgi- Berke e 10. DNA, niikleotitlerin karsilikli olarak belirli bir
C) Berke- Teoman- Sanem- Ezgi @] kurala gore dizildigi sarmal bir yapiya sahip-
D) Ezgi- Teoman- Sanem- Berke Q tir. Bu yapi, zincirin bir tarafindaki nikleotit
o2 cesiti belli oldugu siirece kendisini onarabilir.
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S \V/Oguz Hoca
g Oguz Hocanin verdigi bilgi dikkate alindiginda
= asagida verilen DNA modellerinden hangisi kendini

onaramaz?

g l. Hlcrenin yonetim merkezidir. AMNAT LS 4 B) ARMTG GO

g [I. TUm canlilarda ¢ekirdekte bulunur. ——t———1 et
Il. Yapisinda dért cesit organik baz bulunur. A CaGT T
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Sitozin nikleotidi

Oguz Hoca DNA molekiiltintin 6zelliklerini tahtaya yazar

i Yukarida gosterilen Sitozin nukleotidinde asagidaki-

ve anlatmaya baslar. Anlatirken hata yaptigini farkeder. lerden hangisi bulunmaz?

Oguz Hocanin tahtaya yazdigi DNA’nin 6zelliklerin-

den hangisi_hatalidir? . A) Seker B) Sitozin
A) Yalniz Il B) I ve Il C) Guanin C) Fosfat
C) Il ve lil D) I ve lll =





